Leņķa jēdziena paplašinājums. Trijstūri.
1.uzd.(5p)

a) Vienības riņķa līnijā attēlo pagrieziena leņķus
[image: image1.png]a=225°unpf = —90°.




b) Salīdzini [image: image3.png]cos225° 0



;

c) Zināms, ka [image: image5.png]sin45°




 Uzraksti vel vienu leņķi, kuram ir tāda pati sinusa vērtība.

d) Vienības riņķa līnijā attēlo[image: image7.png]tg45°




e) Aprēķini [image: image9.png]sin 150°



  vērtību.

2.uzd(4p)

Trijstūra mala ir 4cm gara, bet tās pieleņķi ir [image: image11.png]30°un 105° lieli.



 Aprēķini trijstūra īsākās malas garumu.
3.uzd(4p)

Trijstūra ABC laukums ir [image: image13.png]9em’



. Zināms, ka AB=AC=6cm. Aprēķini <A.

4.uzd (3p)
Vienādsānu taisnleņķa trijstūra hipotenūza ir [image: image15.png]6v2cm.



 Aprēķināt trijstūra laukumu!

5.uzd(3p)

Par trijstūri zināms, ka leņķi A un B ir attiecīgi [image: image17.png]45°un75°,



bet mala BC ir 4 cm. Aprēķini malas AB garumu!

6.uzd(4p)

Taisnleņķa trijstūra  katetes ir 9cm un 12 cm. Aprēķini hipotenūzu un augstumu pret hipotenūzu
